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СЦЕНА № 1                                                                                                                        
Воробьянинов: - «Бонжур! 

Клавдия Ивановна: Эп-полэт! Сегодня я видела дурной сон. Мари с распущенными волосами и в золотом кушаке. Я очень встревожена. Боюсь не случилось бы чего.
В-в: Ничего не будет маман. За воду вы уже не вносили?

Авторский текст:

Ильф: Оказывается не вносили. Калоши тоже были не помыты.

Петров: Ипполит Матвеевич не любил своей тёщи. Клавдия Петровна была глупа, и её преклонный возраст не позволял не позволял надеяться на то, что она когда-нибудь поумнеет.

Ильф: Ипполит Матвеевич, слегка раздраженный, вышел из дому. Он работал в ЗАГСе с 9 до 5 вечера. Вопросы любви и смерти не волновали Ипполита Матвеевича совсем. Но советская власть утверждала: «кто не работает, тот не ест»

Петров: была пятница первого апреля 1927 года. Уездный город Н понемногу просыпался.

Ильф: В уездном городе Н было так много парикмахерских заведений и похоронных Бюро похоронных процессий, что казалось, жители города рождались лишь затем, чтобы побриться, остричься, освежить голову вежеталем и сразу же умереть.
Петров: А на самом деле в уездном городе Н люди рождались, брились и умирали довольно редко. Жизнь города Н была тишайшей. Весенние вчера были упоительны, грязь под луной сверкала, как антрацит, и вся молодость города до такой степени была влюблена в секретаршу месткома коммуникальщиков, что это мешало ей собирать членские взносы.
Ильф: Ипполит Матвеич Воробьянинов выходит из полуденного домика на просторную полную диковинного света улицу имени товарища Губернского. Это была приятнейшая из улиц, какие встречаются в уездных городах. По левую руку за волнистыми зеленоватыми стёклами серебрились гробы похоронного бюро «Нимфа», и ещё дальше на большом пустыре стоял палевый телёнок и нежно лизал поржавевшую, прислонённым к одиноко торчащим воротам вывеску: ПОГРЕБАЛЬНАЯ КОНТОРА «МИЛОСТИ ПРОСИМ» 
Петров: Далее «Цирюльный мастер Пьер и Константин» охотно отзывающийся, впрочем, на имя «Андрей Иванович» обещал своим потребителям.
Цирюльник: Холю ногти! Желающим ондулянсион на дому!

Как здоровье тёщеньки – Клавдии Ивановны, разрешите узнать?

В-в: мр – мр – мр

Петров: Андрей Иванович, и тут не упустил случая выказать свои познания в медицинской области, почёркнутые из московского журнала «Огонёк».

Цирюльник: Современная наука дошла до невозмодного. Возьмите, скажем у клиента прыщик на подбородке выскочил. Раньше до заражения крови доходило, а теперь в Москве говорят на каждого клиента отдельная стерилизованная кисточка пологается.

Один из гробовщик: Это ты Андрей перехватил…

Где же это видано, чтоб на каждого человека отдельная кисточка? Выдумает же! Вот каждому отдельному гражданину отдельный гроб, как в нашей конторе «Милости просим» это да!!! (Вот Воробьянинов пытается обойти его, но цирюльник спешит сделать новое медецинское сообщение).

 Цирюльник: Теперь вся сила в гемоглобине (Воробьянинова перехватывает второй мастер гробов Безеньчук, отталкивая гробовщика из «Милости просим»)

Безенчук: Как здоровье Клавдии Петровны? «милости просим», туды её в качель, разве товар даёт? Разве ж она может покупателя удовлетворить? Гроб – он одного лесу сколько требует…                                

 Ворробьянинов : чего?
Безенчук: Да я  про этих «Милости Просим» их три семейства с одной торговли живут. Уже у них и материал не тот, и отделка похуже, и кисть жидкая, туда её в качель. А я 
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«Нимфа», я – фигура старая, основан в 1907г. У меня гроб – огурчик, отборный, любительский...

Во-в: ты что же это, с ума сошёл? Обалдеиш ты среди гробов.
Без: Ипполит Матвеич! Уступлю за 32 рублика, можно кредит!

Ильф: Мастер Безенчук целыми днями шатался по городу, выпытывая, не умер ли кто, даже однажды пытался заложить в ломбард свой лучший выставочный гроб.

Петров: стол, за которым работал Ипполит Матвеич, походил на старую надгробную плиту. Левый угол его был уничтожен крысами. Хилые его ножки тряслись под тяжестью пухлых папок табачного цвета с записями, из которых можно было подчеркнуть все сведения о родословной жителей города Н и о генеалогических древах произросших на скудной уездной почве.
Во-в.: Рождение? Смерть?

Парень: Сочетаться!

Девушка: Да, сочетаться!

Во-в.: Очень приятно видеть таких молодых, как вы, которые держась за руки идут к достижению вечных идеалов. Очень, оч-чень приятно! С вас два рубля « за совершение таинства» Нате квитанцию. Давайте ваши паспорта. А где свидетели? Без свидетелей нельзя! Приведите свидетелей.

Невеста: Сейчас приведу. А ты стой, не схолии с этого места! (через минуту заводят пьяного Безенчука и цирюльника). Вот свидетели!

Без.: Да, мы свидетели!

Во-в.: распишитесь свидетели, распишитесь новобрачные.

Позвольте вас поздравить, как говорилось раньше, с законным браком!

Без.: Целуйтесь!

Невеста: Можно, да!

(Воробьянинов пожимает плечами, на сцену вбегает запыхавшийся мальчишка).
Паренёк: Дядя Ипполит! Вашей тёще мадам Петуховой, Клавдии Ивановне плохо, меня за вами отец Федор послал!

Без.: А «Милости просим» туды её в качель, разве товар даёт!ъ

Во-в.: Да пошёл ты к чёрту! Надоел!

Без.: Я ничего. Я насчёт кистей и глаз. Как сделать, туды её в качель? Первый сорт, прима? Иль как?
Во-в.: Без всяких кистей и глазетов. Простой деревянный гроб. Сосновый. Понял?

Тёща: Ипполит, сядьте около меня. Я должна рассказать вам… Ипполит, помните вы наш гостиный гарнитур?

Во-в.: Какой?

Тёща: Тот… Обитый английским ситцем…

Во-в.: Ах, это в моём доме?

Тёща: Да, в Старгороде…

Во-в: Помню, отлично помню… диван, дюжина стульев и круглый столик о шести ножках 
Во-в.: Мебель была привосходная, гамовская, А почему вы вспомнили?

Тёща: В сиденье стула я зашила свои брильянты.

Во-в.: Какие брильянты? Разве их не отобрали тогда, во время обыска?

Тёща: Я спрятала брильянты в стул.

Во-в.: Ваши брильянты! В стул! Кто вас надоумел! Почему вы не отдали их мне?

Тёща: Как же было дать вам бриллианты, когда вы пустили по ветру имение моей дочери?

Во-в.: Но вы их вынули оттуда? Они здесь?

Тёща: Я не успела. Вы понимаете, как быстро и неожиданно нам пришлось бежать. Они остались в стуле, который стоял между терракотовой лампой и камином.

Во-в.: Но ведь это безумие! Как вы похожи на свою дочь! (кричит)
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Во-в.: Но вы хотя бы представляете себе, куда эти стулья могли попасть? Или вы думаете, быть может, что они смирненько стоят в гостиной моего дома и ждут, покуда вы приёдёте забрать ваши р-регалии? Как? Засадить в стул брильянтов на 70 тысяч! В стул на котором неизвестно кто сидит! (Клава всхлипнула и подалась всем корпусом к краю кровати) Умирает, кажется!
                                      СЦЕНА№2
Ильф: На второй день после похорон тёщи Ипполит Матвеич отправился на службу и, исполняя возложенные на него обязанности делопроизводителя ЗАГСа, зарегистрировал собственноручную кончину Клавдии Петровны, 59 лет, домашней хозяйки, беспартийной, жительство имевшей в уездном городе Н и родом происходившей из дворян старогородской губернии.
Петров: Затем Ипполит Мавеевич испросил себе узаконенный двухнедельный отпуск, получил сорок один рубль отпускных распрощавшись с сослуживцами отправился в аптеку.

Ильф: Там он купил себе средство для волос квадратный флакон «Титаник», выкрасился в радикальный чёрный цвет с несколько зеленоватым отливом, вынул из тёщиной шкатулки найденный им накануне список драгоценностей, пересчитал все наличные деньги, запер квартиру, спрятал ключи в задний карман, сел в ускоренный №7 и уехал в Старгород.
Петров: Туда же в Стар город, сами понимаете по чистой случайности, сменив длинную бороду на скошенную на один бок, неприличную, и даже подозрительную, направлялся отец Фёдор.
Ильф: Он сам остриг себе бороду, на что матушка с испугом сказала ему: «неужели, Феденька ты к обновлённым перейти решился?»
Петров: Но отца сменившего расу на коротенькое пальто, полосатые брюки и с плетёной корзинкой манила муза дальних странствий всё в той же город брильянтов – Старгород.

Ильф: Вот мы и добрались до главы V? где, доргие наши зрители,

Петров: Читатели! (перебивая)

Ильф: Ну, да, читатели. Ведь мы тогда и предположить даже не смогли, что наш роман будут четырежды экранизировать, где в роли великого комбинатора будут сниматься великие актёры: Георгий Юматов, Андрей Миронов, Николай Фоменко, Олег Меньшиков!
Петров: Ха! Это что! Мы даже думать не могли, что через 80 лет после написания нашего романа его поставят на школьной сцене СОШ№23 в далёкой и заснеженной Якутии.
Ильф: почт на границе с Аляской.

Петров: Да, да. Именно туда на Аляску ступит нога самого Остапа Бендера – героя романов «Двенадцать стульев» и «Золотого телёнка».
Петров: В половине 12 с северо-запада, со стороны деревни Чмаровка, в Старгород вошёл молодой человек лек 28. За ним бежал беспризорный.

Беспризорный: Дядя! Дядя! Дай 10 копеек!

(Остап достал из кармана яблоко и подал его беспризорнику)

Дядя!  Ну дай 10 копеек!

Бендер: а может быть тебе ещё дать ключ от квартиры, где деньги лежат!?
Ильф: Молодой человек солгал: у него не было ни денег, ни квартиры, где они могли бы лежать, ни ключа, которым было бы можно квартиру отпереть. У него не было даже пальто. Тут для него нашлось много дела.

Петров: Он втиснулся в ряды продавцов, торговавших на развале, выставил вперёд астролябию и серьёзным голосом закричал…

Бен: Кому астролябию? Дёшево продаётся астролябия! Для  делегаций и  женоотделов скидка.

Ильф: К обеду астролябия была продана слесарю за 3 рубля.

Бен: Сама мерят, было бы что мерить.
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Петров: освободившись от хитрого инструмента молодой человек пообедал в столовой «островок вкуса» и пошёл на советскую улицу и остановился подле красивого двухэтажного особняка №28ю

Бен: А что отец в городе невесты у вас есть?

Дворник: кому и кобыла невеста.

Бен: Больше вопросов не имею. В таком доме да без невест?

Дворник: Наших невест, давно на том свете с фонарями ищут. У нас тут государственная богадельня: старухи живут на полном пенсионе.

Бен: Понимаю. Это которые ещё до исторического материализма?

Дворник: когда родилась тогда и родилась.

Бен: А в этом доме, что было до исторического материализма?

Двор: Когда было?

Бен: Да тогода, при старом режиме.

Двор: А, при старом режиме барин мой жил.

Бен: Буржуй?

Двор: Сам ты буржуй! Сказано тебе – предводитель дворянства.
Бен: Пролетарий, значит?

Двор: Сам ты пролетарий! Сказано тебе предводитель!

Бен: Вот что дедушка, неплохо бы вина выпить.

Двор: Ну, угости.

Бен: Так я у тебя переночую (пьяный)

Двор: (пьяный)

По мне хоть всю жизнь живи, раз хороший человек.

Бен: Да, та на чём я остановился? Ах да! Мой папа был Турецко-подданный…

Ильф: Сын турецкого подданного переменил за свою жизнь много занятий. Звали его Остап Бендер. Живость характера, мешавшая посвятить себя какому-нибудь делу, постоянно кидала его в разные концы страны и теперь привела его в Старгород без носков, без ключей, без квартиры, и без денег.
Петров: Лежа в тёплой до вонючести дворницкой Остап Бендер отшилушивал в мыслях два возможных варианта своей карьры.

Бен: Можно было сделаться многожёнцем и спокойно переезжать из города в город, таская за собой новый чемодан с захваченными у дежурной жены ценными вещами. А можно было завтра же пойти в Стардеткомиссию 

И предложить им взять на себя распространение ещё не написанной, но гениально задуманной картины: «Большевики пишут письмо Чемберлену», по популярной картине художника Репина: «запорожцы пишут письмо султану». В случае сдачи это вариант мог бы  принести рублей 400. м – да, однако в этих проектах есть и недостатки. Чтобы обольщать нужно хотя бы иметь рублей 10 для представительства. Хотя я неотразим для провинциальных Маргарит на выданье и так. Но это не чистая работа, низкий сорт в этом костюме. Вот бы мне дивный, серый в яблоках, Так, а что у нас с картиной. Здесь тоже чисто технические затруднения. Удобно ли будет рисовать товарища Калина в шемахе и белой бурке, а т.Чемберлена голым по пояс? В случае чего можно, конечно нарисовать всех персонажей в обычных костюмах, но это уже не то. Не будет такого эффекта.
Дворник: Полицмейстер ему честь отдавал… Приходишь к нему положим на новый год с поздравлением – Трёшку даёт. На паску, положим, буду говорить, ещё трёшку. Ну вот одних поздравлений за год рублей 15 и набежит…
Медаль даже обещал мне представить. «Я, говорит, хочу, чтобы дворник у меня с медалью был». Так и говорил: «Ты Тихон, считай себя уже с медалью».

Бен: Ну и что дали?

Двор: Ты погоди. «Царь говорит за границу уехал, сейчас невозможно» Приказал мне барин ждать. «Ты, говорит, Тихон, жди, без медали не буднш.
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Бен: А твоего барина, что, шлёпнули?

Двор: Никто не шлёпал. Сам уехал. Что ему тут было с солдатнёй сидеть… А теперь медали за дворовую службу дают?
Бен: Дают, могу тебе выхлопотать.

Двор: Мне без медали нельзя. У меня служба такая.

Бен: куда ж твой барин уехал?

Двор: А кто его знает! Люди говорили в Париж уехал.

Бен: А, белой акации, цветы имграции. Он значит эмигрант?

Двор: Сам ты эмигрант. В Париж, люди говорят уехал. А дом под старух забрали. Их хоть каждый день поздравляй – гривенника не получишь! Эх! барин был!

(входит Воробьянинов)
Двор: Барин! Из Парижа!

Бен: у нас хоть и не Париж, но милости просим к нашему шалашу!
Вов: Здравствуй, Тихон! Я вовсе не из Парижа, чего тебе это взбрело в голову?

Бен: Отлично, вы не из Парижа. Конечно вы приехали из Килогрива навестить свою покойную бабушку.

(Бен даёт руб дворнику и выталкивает его из дома).

Спокойно, всё в порядке. Моя фамилия Бендер! Может слышали?

Во-в: Ни слыхал.

Бен: Ну да откуда же в Париже может быть известно имя Остапа Бендера. Тепло в Париже? Хороший город. У меня там двоюродная сестра замужем. Недавно прислала мне платок в заказном письме…

Во-в.: Что за чепуха? Какие платки? Я приехал не из Парижа, а из…

Бен: Чудно, чудно! Из Моршанска.
Во-в: Ну знаете, я пойду…

Бен: Куда же вы пойдёте? Вам некуда торопится. ГПУ к вам само прийдёт.

Во-в (повышенным голосом): Я вас не понимаю!

Бен: Вы через какую границу? Польскую Финляндскую? Румынскую? Должно быть дорогое удовольствие. Один мой знакомый недавно переходил границу, он живёт в Славуте, с нашей стороны, а родители его живут с той стороны. Тут его пограничники и взяли.

Во-в: Честное слово подданный РСФСР. В конце концов я могу паспорт показать.

Бен: При современном развитии печатного дела на западе напечатать советский паспорт – это такой пустяк, что об этом смешно говорить. Один мой знакомый доходил до того, что печатал даже доллары. А вы знаете, как трудно подделывать американские доллары. Там бумага с такими, знаете, разноцветными волосками. Нужно  больше знаний техники. Он долго справлял их на московской чёрной бирже; потом оказалось, что его дедушка, известный валютчик, покупал их в Киеве и совершенно разорился, потому что доллары были всё таки фальшивые Так что вы со своим паспортом тоже можете прогадать.
Во-в: Вы все-таки никому не говорите, что меня видели, могут и впрямь подумать, что я эмигрант.

Бен: Вот! Вот! Это конгениально! прежде всего актив имеется эмигрант, вернувшийся в родной город. Пассив: он боится, что его заберут в ГПУ!

Во-в: Да ведь я же вам тысячу раз говорил, что я не эмигрант.

Бен: А кто вы такой? Зачем вы сюда приехали?

Во-в: Ну приехал я из города Н по делу.

Бен: По какому делу?

Во-в: Ну, по личному делу.

Бен: И после этого вы говорите, что вы не эмигрант? Один мой знакомый тоже приехал…

Во-в: Хорошо, я вам всё объясню, В конце концов без помощи трудно.
Бен: Лёд тронулся, господа присяжные заседатели! Лёд тронулся!
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Во-в: три нитки жемчуга, хорошее помню. Две по 40 бусин, а одна большая в 110. Брильянтовый кулон. Тёща говорила, что 4000 стоит, старинной работы. Дальше кольца, тонкие лёгкие, с впаянными в них чистыми, умытыми брильянтами, подвески, браслеты в идее змей.
Бен: Выбор неплохой. Камни я вижу подобраны со вкусом. Сколько вся эта музыка стоит?

Во-в: Тысяч 70, 75.

Бен: угу, теперь, значит, стоит полтораста тысяч.

Во-в: Неужели так много?

Бен: Не меньше. Только вы дорогой товарищ из Парижа, плюньте на всё это.

Во-в: Как плюнуть?

Бен: Слюной! Как плевали до эпохи исторического матереализма. Ничего не выйдет.

Во-в: Как же так?

Бен: А вот как. Сколько было стульев?
Во-в: Дюжина. Гостиный гарнитур.
Бен: Давно, наверно, сгорел ваш гарнитур в печках.

Бен: Спокойно, спокойно. За дело берусь я. Заседание продолжается, кстати, нам с вами нужно заключить договорчик.
В случае реализации клада я, как непосредственный участник концессии и технический руководитель дела получаю 60%, а соцстрах можете за меня не платить. Это мне всё равно.
Во-в: Это грабёж среди бела дня.

Бен: А сколько же вы удумали мне предложить?

Во-в: Ну 5%, ну10% наконец. Вы поймите это же 15000 рублей!

Бен: Больше вы ничего не хотите?

Во-в: Н-нет.

Бен: А может быть вы хотите, чтобы я работал даром да ещё дал вам ключ от квартиры, где деньги лежат?

Во-в: В таком случае простите. У меня есть  все основания думать, что я и один справлюсь со всем этим делом.

Бен: Ага! В таком случае, простите, у меня есть не меньшие основания, как говорил Энди Таккер, предполагать, что и я один могу справится с вашими делами.
Во-в: Мошенник!!!

Бен: Слушайте господин из Парижа, а знаете ли вы, что ваши брильянты почти у меня в кармане! И вы меня интересуете лишь постольку, поскольку я хотел обеспечить вашу старость.

Во-в: 20% (угрюмо)

Бен: И мои харчи? (насмешливо)

Во-в: 25%

Бен: и ключ от квартиры?

Во-в: Да это ведь 37 с половиной тысяч!
Бен: К чему такая точность? Ну так и быть 50%. Половина ваша – половина наша.

Во-в:  60 тысяч!!!
Бен: Вы довольно пошлый человек, вы любите деньгт больше чем это надо!

Во-в: а вы не любите денег?

Бен: Не люблю.

Во-в: тогда зачем вам 60000?

Бен: из принципа!

(Воробьянинов переводит дух)

Бен: Ну что, тронулся лёд?

Во-в: Тронулся.
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Бен: Ну, что по рукам, уездный предводитель комачей! Лёд тронулся! Лёд Тронулся, господа присяжный заседатели!
Во-в: За «предводителя комачей» прошу принести мне извенения.

Бен: Ну ладно, произвожу вас в фельдмаршалы. Преступим к выработке дисциплины.

(В комнату заходит пьяный дворник)

Бен: А! пролетарий умственного труда! Работник метлы!

Это конгениально! А ваш дворник довольно таки большой пошляк. Разве так можно напиватся на рубль?

Двор: М-можно! (пьяный)

Во-в: Послушай, Тихон, не знаешь ли ты дружок, что с моей мебелью?
Двор: (кричит) Бывали дни весёлые…

Бен: Придется отложить опрос свидетелей до утра. Будем спать.

Бен: Ну что ж, а мы ляжем на дворницкую кровать.
Бен: Жилет прям на продажу! Он как раз подойдёт. Продайте!

Во-в: Ладно! 8 рублей! (одевает)
Бен: Деньги после реализации нашего клада.

Во-в: Нет, я так не могу. Позвольте жилет обратно.

Бен: Но ведь это же лавочниство! Начинать полутаростотысячное дело и ссорится из-за 8 рублей! Учитесь жить широко!
Во-в: Вынул блокнот и записал, 25.04.27 года. Выдано м.Бендеру 8.р

Бен: Ого! Если вы уже открываете мне лицевой счёт, то хоть ведите правильно. Заведите дебет, заведите кредит. В дебет не забудьте ввести 60000 рублей, которые вы мне должны, а в кредит – жилет. Сальдо в мою пользу 59 тысяч девятьсот девяносто два рубля. Ещё можно жить.(засыпает, рядом с ним Воробьянинов).

Ильф: Всем троим снимались сны. Воробьянинову приснились сны чёрные: микробы, угрозыск, бархатные толстовки и гробовых дел мастер Безенчук в смокинге, но небритый. Остап видел вулкан Фудзи – Яму, заведующего Маслотрестом и Тараса Бульбу, продающего открытки с видами Днепростроя. А дворнику снилось, что из конюшни ушла лошадь. Во сне он искал её до самого утра и не найдя, проснулся разбитый и мрачный. Долго с удивлением смотрел на спящих людей в его кровати. Ничего не поняв, он взял метлу  и направился на улицу исполнять свои прямые обязанности: подбирать конские яблоки и кричать на богоделок.
Во-в: Гутен Морган!

Во-в: О-о-о, (подходит к Бену, Бен открывает глаза и начинает надменно смеяться)

Бен: Немогу жертва Титаника!

Во-в: С вашей стороны это нехорошее товарищ Бендер. (Бен продолжает ржать, отдышавшись сделался серьёзным).

Во-в: Но ведь мне аптекарь говорил, что это будет радикальный чёрный цвет. Не смывается ни холодной, ни горячей, ни мыльной пеной, ни керосином… Контрабандный товар.
Бен: Контрабандный? Всю контрабанду делают в Одессе, на Малой Арнаутской улице. Ну и куда вы теперь пойдёте с этой зелёной «липой»? (входит Тихон).
Бен: выдайте рубль герою труда и, пожалуйста, не записывайте на мой счёт. Это ваше истинное дело с бывшим сослуживцем. Подожди, отец, не уходит, дело есть. А где делась вся мебель Ипполита Матвеевич?

Дворник: Всю мебель в1919г. Увезли в жилотдел, за исключением одного гостиного стула, который был сначала у меня, потом его забрал завхоз 2-го дома соцобеса.

Воробьянинов: (оживился)- ТАК,он здесь вдоме?
Дворник: Здесь и стоит.

Воробьянинов: А скажи, дружок, когда стул был у тебя, ты его не чинил?
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Двор: Чинить его невозможно. В старое время работа была хорошая. Ещё тридцать лет такой стул может выстоять
Во-в: Ну иди, дружок, возьми ещё рубль, да смотри не говори, что я приехал.

Двор: Могила! Гражданин Воробьянинов.

Бен: Так, вы брейтесь наголо. Больше вам ничего не понадобится. А я за нашим стульчиком. Он над нашей головой. Монет вы к старухам?

Во-в: Я не могу. Мне очень тяжело войти в собственный дом.

Бен: Ах, да! Волнующая история! Баран-изгнанник! Ладно вы в жилотдел, а я здесь поработаю. Ну смотри, труба зовёт. Сборный пункт в дворецкий. Парад – аллей.
                    СЦЕНА №3

Ильф: Завхоз 2-го дома Старсобеса был застенчивый ворюга. Всё существо его протестовало против краж, но не красть он не мог. Он крал, и ему было стыдно.

Петров: Завхоза звали Александр Яковлевич, а жену его Александрой Яковлевой. Он называл её…

Альхен: Сашхен!

Петров: Она звала его…

Сашкен: Альхен!

(появляются Альхен и сашхен)

Альхен: Сашхен, познакомся с товарищем из губпожара.

Сашхен: Александра Яковлева! Очень приятно! Альхен обед готов.

Альхен: Отобедайте с нами чем бог послал. Борщ украинский с масса первого сорта, домашние грибочки, форшлак из селёдки, курица с рисом и компот из сушённых яблок, бутылка зубровки.
Бен: Непременно. Выпью за ваше коммунальное хозяйство, но вначале осмотрим. Начнём с красного уголка. 

(Открываются шторы. Сидят бабки и поют).

Бабки: Слышен звон бубенцов издалека. Это тройки знакомый разбег.  А вдалеке простирался широко. Белым саваном искриться снег!
Сашхен: Дисканты, тише! Кукушкина слабее!

Бен: Песни народностей. Очень интересно! О! Духовые имеются (берёт трубу, дует)

Сашхен: Дас, духовой оркестр – путь к коллективному творчеству.

Бен: Очень хорошо, комната для кружковых занятий никакой опасности в пожарных отношениях не представляет. Перейдём дальше.

Ильф: Остап так нигде и не заметил орехового стула с гнутыми ножками, обитого светлым английским ситцем в цветочках. Всё в деле №2 поражало глаз своей чрезмерной скромностью: и меблировка, состоящая исключительно из садовых скамеек. За всем этим крепостным великолепием ничего не скрывалось – стула небыло.
(выходят с другой стороны сцены, типа продолжается начатый разговор)

Сашхен: Кредитов отпускают в недостаточном количестве.

Петров: Старсобес жил свое жизнью. Обед был готов. Запах подгоревшей каши заметно усилился и перебивал все остальные кислые запахи, обитавшие в доме. Старухи, несли впереди себя жестяные мисочки с кашей осторожно выходили из кухни не обращая внимания на лозунги.
Бен: (читает) «Пища – источник здоровья», «тщательно пережевывая пищу, ты помогаешь обществу», «мясо – вредно»

( Далее Бендер замечает за столом 4-х племянников Сашхена. Племянники не обращая внимания прямо руками выкапывали из бочки кислую капусту и обжирались ею.)
Паша: Такую капусту грешно есть помимо водки.

Старушка№1: брательников в доме поселил. Виш обжираются, щас песни орать будут.
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Старушка№2: Сами вкусненькое сьедять а кашу нам сують. Всё их дому по выносили. А Пашка сегодня уже стул продал.

Бен: Спокойно, девицы. Это к вам из инспекции труда прийдут. Меня сенат не уполномочивал. (Бен подходит к племянникам).

Ильф: Четыре племянника Сашхен и Альхен: Исидор, Афанасий, Кирилл и Паша Яковлевичи ни возрастом, ни полом не гармонировали с задачами социального обеспечения. Они просто жили в доме на старушечьих правах. У них тоже были казённые постели с одеялами, но благодаря молодости и силе они питались лучше воспитанниц.
Альхен (Подходя к Остапу): Это сироты!

Бен: Дети Поволжья? Тяжёлое наследие царского режима? Вижу, вижу. Совместное воспитание обоих полов по коллективному методу? Отчего в вашем кефирном заведении такой скудный инвентарь и посидеть у вас со вкусом не на чем. Одни садовые лоханки.
Альхен: в красном уголке есть стул, пойдёмте!

(Бен в тухушку вытаскивает из-за стола Пашу, Угрожает).

Бен: Ты кому стул продал?

Паша: Перекупщику.

Бен: Адрес!

Паша: я его в первый раз видел.

Бен: В первый Раз?:

Паша: Ей богу.

Бен: Набил бы я тебе рыло, только заротуста не позволяет. Ну, пошёл к чертовой матери.

(кулисы закрываются, братья горланят)

Братья: На стене клопы сидели и на солнце щурились, фининспектора узрели – сразу окочурились…

Бен: Не плохо, вам на обед бы послал.

Сашхен: Дас. Вот ещё червонец. Столько исходили у нас.

Бен: Это 114 статья Уголовного кодекса,дача взятки должностному лицу при исполнении служебных обязанностей.
(Уходит со сцены далее сталкивается на краю, и с оптимизмом: Заседание продолжается!!!

                      СЦЕНА№4
Петров: В то время как Остап выходил из старсобеса. Ипполоит Матвеич двигался по улицам родного города. Ему было неловко и странно, как если бы он и прямь был эмигрантом из Парижа.

Ильф: Вдруг Ипплоит Матвеевич почуствоввал жар в ладонях и прохладу в животе. Прямо на него шёл незнакомый гражданин с добрым лицом, держа на весу, как виолончель, стул. Ипполит Матвеевич, который неожиданно овладела икота, всмотрелся и сразу узнал свой гамбесовский стул.
(Воробьянинов леопардовым скоком приближается к возмутительному незнакомцу, молча дёргает на себя, отец Фёдор на себя, затем орёт)

О.Фёдор: Грабят!

Во-в: Позвольте, позвольте! Что же это такое? (Начинает идти, оба держатся за стул).

Позвольте же!

О.Фёдор: Ка-ра-ул!

(Начинают пинатся)

О.Фёдор: О господи!

Во-в: (Узнаёт О.Фёдора) Батюшка!

О.Фёдор: Где же ваши усы Ипполит Матвееич?
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Во-в: А ваши локоны где? У вас ведь были локоны?
(отец отбирает стул).

Во-в: Нет, прошу вас! (тянет на себя)

О.Фёдор: Это не ваше имущество.

Во-в: А чьё же?

О.Фёдор: не ваше!

Во-в: А чьё же?

О.Фёдор: Не ваше, не ваше

Во-в: А чьё же, чьё

Отец Фёдор: Не ваше. 

Во-в: А что же  это имущество?                                                                                                             ество? 

О.Фёдор: Это  национализированное имущество?

Во-в: национализированное?
О.Фёдор: Да-с, Да-с, национализированное.В
Во-в: Кем национализировано? 

О.Фёдор: Советской власть! Советской власть!
Во-в: Какой властью?

О.Фёдор: Властью трудящихся.
Во-в: АА-А? Властью  рабочих и крестьян?

О.фёдор: Да-да-а-а-а-с!

Вороб: М-м-м-жж…Так, может быть вы, святой отец, партийный?
О.Фёдор: М-может быть!

(Тут Ипполит Матвеевич не выдерживает и с воплем «может быть» смачно плюёт в доброе лицо отца Федора. Отец Фёдор немедленно плюёт в лицо Ипполита Матвеевича. Ипполит Матвеич издаёт звук открываемой двери и изо всех сил толкает врага стулом. Враг падает. Воробьянинов набрасывается на него, Раздаётся треск, отломились сразу обе ножки. Забывая друг о друге, враги принялись терзать «ореховое кладохранилище».)
Петров: Через 5 минут стул обглодан. Брильянтов небыло.

Во-в: Ну, что нашли? Вы аферист! Я вам морду побью отец Фёдор!

О.Фёдор: Руки короткие!

Во-в: Куда же вы пойдёте весь в пуху?
О.Фёдор: А вам какое дело?

Во-в: Стыдно, братишка! Вы просто вор!

О.Фёдор: Я у вас ничего не украл!

Во-в: Как же узнали  об этом? Использовали в своих интереасах тайну исповеди? Очень хоршо! Очень красиво!
(Сердито расходятся в разные стороны. Воробьянинов натлкивается на Бендера)

Бен: Ну, как жилотдел? Подождите не рассказывайте, вы слишком взволнованы. (Воробьянинов наклоняется на ухо Бендеру шепчет, размахивает руками, вновь шепчет).

Ага! Небольшая чёрная бородка? Правильно! Это стул из богадельни. Его сегодня за 3 рубля подали. Мда! Кислое дело, его нужно опередить, а морду ему мы всегда успеем набить!
                  СЦЕНА№5

Бен: Так в дворницкой жить невозможно. Этот одеколон Тихона с гниющим запахом навоза. Просто просится на название «Конец Света»
Ипполит Матвеич – Дышите глубже вы взволнованы.

Нужно переехать в другую гостиницу!
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Тиша! Дорогой мой! Ты золотой мастер брильянтовой метлы. Бронзовая медаль «лучшему дворнику» тебе скоро найдёт. Прощай, Голуба!

(Ипполит Матвеич вздрогнул) 
Почему товарищ Воробьянинов вы замедлили шаг? Паспорт не в порядке.

Во-в: Паспорт в порядке но в городе мою фамилию хорошо знают. Пойдут толки.

Бен: А фамилия Михельсона вам нравится?

Во-в: какой Михельсон? Сенатор?
Бен: Нет, член союза совторгслужащихся.
Во-в: Я  вас не пойму.

Бен: Эт от отсутствия технических навыков не будете божей коровкой. (Бен вынул из кармана книжку и дал Воробьянинову).
Во-в: Конрат Карлович Миельсон сорока восьми лет, беспартийный, холост, член союза с1921г.

Бен: В высшей степени нравственная личность. Мой хороший знакомый, кажется любил детей. Но вы можете не дружить с детьми, от вас этого милиция ен потребует.

Во-в: Но удобно ли?

Бен: по сравнению с вашей концессии это деяние хотя и преследуемое уголовным кодексом, всё имеет вид детской игры в крысу.
Бен: вы идеалист, Конрат Карлович. Вам ещё повезло, а то вообразите, вам вдруг пришлось бы стать каким-нибудь Папа – Кристозопуло или Зловуновым.

Вл-в: И это готель «Сорбана» Я не могу жить в одной комнате с пейзажами.

Бен: Пришлось поселиться в номере за 1 руб. 80 коп. там нет пейзажей, 2 кровати и ночной столик.
Во-в: Стиль каменного века.А доисторические животные в матрацах не водятся?

Бен: Смотря по сезону.

Во-в: Только бы ордера на стулья достать.

Бен: Ну, что же я пошёл разыскивать этого архивариуса Коробейникова.

(Остапа со свечёй встречает старичок)

Бен: Я к вам по делу. Вы служите в архиве старкомхоза? А раньше служили в жилотделе?
Старичок Коробейников: Я всюду служил.

Бен: Даже в канцелярии родоначальства?

Старичок: А позвольте спросить, чем обязан?

Бен: Позволю. Я Воробьянинова сын.

Старичок: Это того же предводителя дворянства?
Бен: Его!

Стар: А что он жив?

 Бен: Умер, гражданин Корабейников. Почил.
Стар: Да, печальное событие. Но ведь кажется у него не было детей?

Бен: (любезно) Не было.

Стар: Как же?

Бен: Я от морганатического брака!

Стар: Не Елены ли Святославовны будете сынок?

Бен: Да, именно.

Стар: А она в каком здравии?

Бен: Маман довно в могиле.

Стар: Так, так, ах, как грустно. Все умирают. А всётаки разрешите узнать, по какому делу, уважаемый…

Бен: Вольдемар!

Стар: Владимир Ипполитович? Очень хорошо. Так я вас слушаю.

Бен: Я хотел бы с невыразимой сыновьей любовью найти что-нибудь из мебели папаши, чтобы сохранить о нём память. Не знаете ли кому бы, передана мебель из папиного дома?
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Стар: Сложное дело, это только под силу… А вы простите чем занимаетесь?

Бен: Свободная профессия. Собственная мясохладобойня на артельных налогах в Самаре.

Стар(про себя): «Прыткий молодой человек»

Бен(про себя): «Старик – типичная сволочь»

Бен: Так Вот!

Стар: Так вот, трудно, но можно.

Бен: Потребуется Расходов?

Стар: Небольшая сумма…

Бен: Ближе к телу, как говорит Мопассан. Сведения будут оплачены.

Стар: Ну что же, 70 рублей положите.

Бен: Это почему ж так дорого? Овёс нынче дорог?

Стар: Изволите шутить?

Бен: Согласен, папаша, Деньги против ордеров. Когда к вам зайти?
Стар: Деньги при вас?

Бен: (С готовностью хлопает себя по карману)

Стар: тогда пожалуйста хоть сейчас.

Бен: Ого! Полный архив на дому!

Стар: Совершенно полный.

Бен: Дивная канцелярия, полная механизация. Вы прямо герой труда!

Стар: Всё здесь. Весь Старгород. Вся мебель. Так буква «В» №48238 Воробьянинов Ипполит Матвеевич, батюшка ваш, царство ему небесное, большой души был человек.

Бен: Меня стулья. Такя их любил. Гарнитур гостиный ореховый.

Стар: По частям пошёл один стул товарищу Грицацуева, как инвалиду империалистической войны. !0 стульев в Москву, в музей мебельного мастерства, согласно циркулярного письма Норкомпресса.
Бен: Хвалю! Это конгениально, хоть бы и на ордена посмотреть.

Стар: Сейчас, сейчас и до ордеров доберёмся. Вот-с Вся вашего батюшки мебель тут. Вам все ордера?

Бен: Куда мне все… Так воспоминания детства – гостиный гарнитур. Помню, игрывал я в гостиной на ковре хорсан, глядя на гобеле «Постушка». Хорошее было время, золотое детство. Так вот гостиным гарнитуром папаша, и ограничимся.

Стар: Изволите ли видеть. Всё в порядке. Где что стоит всё известно. На корешках все  ордена и пропитаны, в случае чего не ототрётся. Может быть ещё хотите Поповой горнитур? Тоже гамбовская работа?

Бен: (Схватив ордена и сунул их на дно бокового кармана)
Исключительно любви к родителям.

Стар: модно рассписочку писать.

Бен: Можно, пишите, борец за идею.

Стар: Так я уж напишу.

Бен: Кройте!

(Старик пишет)

Бен: Ну, пока – я вас кажется сильно обеспокоил. Не смею больше обременять своим присутствием. Вашу руку правитель канцелярии. Пока.

Стар: А деньги?

Бен: Какие деньги? Кажется вы спросили про какие-то деньги?

Стар: Да, как же!

За мебель!

За ордера!

Бен: Голуба, ей богу, клянусь честью покойного батюшки.

Рад душой, но не могу. Забыл взять с текущего счёта.

(Старик вытянул вперёд жилистую лапку пытаясь задержать).
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Бен: (грозно) Тише, Дурак! Говорят тебе завтра – русским языком, значит завтра. Ну, пока! Пишите письма!

(вышел ближе к концу сцены, кулисы закрылись)

Бен: Лёд тронулся, господа присяжный заседатели.

Бен живо сбегает со ступенек сцены и исчезает. Старик хватается за голову).

Ильф: Ещё не когда Варфоломей Коробейников был так жестоко обманут. Он мог обмануть кого угодно, но сдесь его надули с такой гениальной красотой, что он долго ёще стоял, колотя по ножкам стола. Фарфоломей брал в залог вещи и назначал людоедские прценты.
СЦЕНА№6

Стар: Шутки со мной шутить! Теперь только деньги вперёд!

(Слышится звон, грохот, запутавшегося в лабиринтах Коробейниковых, человека)

О.Фёдор: Куда здесь войти?  Великодушно извените!

Стар: Чего надо. Узнатьза мебель Воробьянинова? Имеете такие сведенья?
Стар: Деньги есть?

О.Ф: Имеются!
Стар: 100! И деньги я попросил вперёд – это моё правило!

О.Ф: А ничего, что я золотыми десятками?

Стар: По курсу приму. По девять с половиной – сегодняшний курс.

(О.Ф вытряхнул из тряпки колбаски, монетки и пододвинул горку архиварусу. Старик дважды пересчитал, сгрёб в руки, и попросил).

Стар: Повремените, пойду за ордерами. (ищет, перелистывать).

Так, 12 стульев ореховых, фабрики Гамбса генеральши Поповой, (тише) Правда какая разница! Вот получите! Всё в одном месте! Один к одному! Все там стоят пальчики оближите. Гарнитур замечательный. Впрочем, что вам объяснять, вы сами знаете.
Петров: Утро, в коридорах «Сарбоны» зашумели. На открытие трамвая из уездов съехавшись делегаты из уездов объехались делегаты

Ильф: В номере за 1р 80к, обставленный с деловой роскошью.

Петров: Две кровати и ночной столик. Послышался конский храп и ржание.

Ильф: Ипполит Матвеевич весело умывался и прочищал нос.
Петров: Великий комбинатор  лежал в постели, рассматривая повреждения в штиблетах.

Бен: Кстати, прошу погасить задолжность.

Во-в: (Выныривая из полотенца и смотрит выпуклыми глазами на Бендера через пенсне).
Бен: Что вы на меня смотрите, как солдат на вошь? Что вас удивило? Задолжность? Да вы мне деньги должны. Я вчера позабыл вам сказать, что за ордера много уплочено, согласно ваших полномочий 70 рублей! К сему прилагаю расписку. Перебросьте сюда 35 рублей. Концессионеры, надеюсь, учувствуют в расходах на равных основаниях?             (Ипполитпричесался, надел пенсне, прочёл записку томясь. Одал деньги.)

(Вздыхая Воробьянинов тридцатирублёвая пылинка изчезла в сиянии брильянтовой горы. 
Но тут же улыбнулся, надел халат и стал прогуливаться по коридорам «Сарбоны», тут же ему на встречу вышел отец Фёдор в синей косоворотке, подпоясанной потёртым шнуром с пышной кисточкой. Доброе лицо его расплывалось от счастья. Соперники несколько раз встретелись и, победоностно поглядывая друг на друга следовали дальше. Посередине сцены вновь сбежались. В груди Ипполита кипел восторг. То же чувство овладело и отца Фёдора. На конец 5 рейса И. М не выдержал).
Во-в: Здравствуйте батюшка!
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О.Фёдор: Доброе утро Ипполит Матвеевич!

Во-в: Не ушиб ли я вас после последней встречи?.

О.Ф: Нет, отчего же, очень приятно было встретиться. (Их снова разнесло, физионмия Отца Фёдора стала возмущать во-ва).
Во-в: Обидно небось уже не служите?

О.Ф: Где там служить, прихожане по городам разбежались.

Во-в: Замете - Свои  сокровища! Свои!

О.Ф: Мне не известно чьи, а только ищут.

(Через минуту вышел Остап, наступая на шнурки своих ботинок отправился к О.Ф. «Розы» отца Фёдора Увяли)
Бен: Покупаете старые вещи? Стулья?  Потроха? Коробочки от ваксы? 

О.Ф: Что вам угодно?

Бен: Мне угодно продать вам старые брюки! Что же вы молчите, как архиерей?

(Фёдор медленно отправился к своей двери)

Бен:(крича) Старые вещи покупаем! Новые крадём!

Бен: Как же на счёт штанов многоуважаемый служитель культа? Берёте? Есть ещё от желетки рукова, круг от бублика и мёртвого осла уши. Оптом всю партию – дешевле будет. А в стульях они не лежат, искать не надо!

О.Ф: (Отбегая) –Сам ты дурак!
Остап:Что?По чём опиум для народа? Папаша , вы пошлый человек ! И враг бежит, бежит, бежит!

Остап: Остались два ордера на десять стульев выданный музею мебельного мастерства в Москве, другойстул- т.Грицацуеву, в Сстаргороде, по улице Плеханова 15.
Вор-ов:Но тут ведь тоже есть стул ?
Бендер:Один шанс против десяти.Чистая математика.Да и то,если гражданин Грицацуев не растапливал им буржуйку,

Воробьёв:-Не шутите так не нужно.
Остап:Ничего-ничего, либерал фатер,Конрад Карлович Михельсон, Найдём!Святое дело! Батистовые портянки будем носить, крем «Марго» кушать.

Вор-ов: Мне почему то кажется что ценности должны иметь в этом стуле.
Бен :Ах, вам кажется? А что вам ещё кажется ?Ничего?
Ладно. Будем работать по –марксиски. Предоставим небо  птицам , а сами обратимся к стульям.Я измучен желанием поскорее  увидеться с инвалидом империалистической войны, гражданином Грицацуевым, улица Плеханова15.
Не отставайте Конрад Карлович.План составим по дороге.

(Проходя мимо двери О.Фёдора мстительный сын турецкого подданного пнул дверь. Из номера послышалось рычание затравленного конкурента)
Во-в: Как бы он за нами не пошёл?

Бен: После сегодняшнего свидания министров на яхте никакое сближение невозможно. Он меня боится.
                            СЦЕНА№7

Ильф: пока великие комбинаторы разыскивают улицу Плеханова 15, нам невольно приходится пройти по Плехановой №7.

Пройдя ворота мы вышли на дощечку В.М. Поллесова. Слесаря – интеллигента, а левая дверь была снабжена беленькой жестяной табличкой «Моды и Шляпы»

Модной шляпной мастерской заведовала Елена Степановна.
Петров: Если бы это мог предвидеть Ипполит Матвеевич, он бы не раздумывая залетел к некой своей Леночке пассий любимой открывавшей в 1899 году парижскую выставку.
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Илья: И слава богу, что не могло Ипполит Матвеевич летать да и Бендер тоже. Потому что две их роковые и знойные женщины сидели кварталом ниже по Плехановой 17.

Петров: Некогда милая девушка возлюбленная Ипполита за все эти годы превратилась в гадалку – небрежную, старую, тучную, без зубов, с редеющими волосами, старуху, непонятно в каких одеждах. А напротив неё сидела вдова Грицацуева в пышной шали.

Елена Степановна: Должна вас предупредить, девушка, что я за сеанс 50 копеек не беру.
Грицацуева: (Жалобно) Я согласна уплатить только вы, пожалуйста, и о будущем скажите.

(Ел. Ст раскладывает карты)

Ел. Ст: Вас ждут большие и мелкие неприятности, а на сердце у вас лежит трефовый король, с которым и дружит бубновая дама.
Линии руки чисты, мощны, безукоризненны. Линия жизни простирается так далеко, что конец заехал за пульс, и если линия говорит правду, вы – вдова доживёте до страшного суда. Линия ума и искусства даёт право надеяться, что вы бросите торговлю бакалеей, и подарите человечеству непревзойденные шедевры в какой угодно области искусства, науки или обществоведения. Бугры Венеры и вас походят на маньчжурские садки и здесь обнаружены чудесные запасы любви и нежности.
Грицацуева: Вот спасибо вам мадамочка, я теперь знаю кто трефовый король и бубновая дама мне тоже очень известна. А король – то марьяжный?

Ел. Ст: Марьяжный, девушка. (Окрылённая мадам зашагала чуть было не сбив с ног Бендера и Воробьянинова).
                                                СЦЕНА№8

Ильф: Полесов – слесарь интеллигент уже давно шёл за концессионерами, долго крепился и, выждав, когда вокруг никого не было, подошёл к Воробьянинову.
(Остап не замечая пошёл вперёд)

Полесов: (Почтительно) Добрый вечер, господин Ипполитович!

Во-в: (не по себе пробормотав) Не имею чести.
(Возвращается Остап, выдвигая вперёд своё плечо).
Бен: Ну – ну, что вы хотите сказать моему другу?

Полесов: Вам не стоит беспокоится. Я от Елены Станиславовны.
Во-в: Как? Она здесь?

Полесов: Здесь и очень хочет вас видеть.

Бен: Зачем? А вы кто такой?

Полесов: Я… вы меня Ипполит Матвеевич, не одумайте ничего такого. Вы меня не знаете, но я вас очень хорошо знаю.

Во-в: Я бы хотел зайти к Елене Степановне.

Полесов: она чрезвычайно просила вас прийти.

Во-в: Да откуда она узнала?

Полесов: Я вас встретил в коридоре комхоза и долго думал: знакомое лицо. Потом вспомнил. Не волнуйтесь всё будет совершенно тайно.

Бен: Знакомая женщина.

Во-в: М-да старая знакомая.

Бен: тогда может быть зайдем поужинаем? Я например безумно хочу жрать, а всё закрыто.
Во-в: Пожалуй.

Бен: Тогда идём. Ведите нас, таинственный незнакомец.

Полисов: Я Виктор Михайлович Полесов – сосед Елены Степановны.
                                     СЦЕНА№9

Ильф: Когда женщина стареет, с ней могут произойти многие неприятности, но голос у неё не изменился.
17

Петров: Поэтому когда Полесов постучал в дверь и Елена Степановна спросила: «кто там?» - Воробьянинов дрогнул. Голос его любовницы был от же, что и в девяностом году. От былой красоты Ипполит Матвеевич не увидел и следа.
Во-в: Как вы изменились!

Ел. Ст: (бросилась к нему на шею). Спасибо. Я знаю, что вы рисковали придя ко мне. Вы тот же великодушный рыцарь. Я не спрашиваю вас, зачем вы приехали из Парижа. Видите я не любопытная.

Во-в: Но я приехал вовсе не из Парижа.

Бен: Мы с коллегой прибыли из Берлина. Об этом не рекомендуется говорить в слух.

Ел. Ст: Ах, я так рада видеть вас! А вы, Виктор Михайлович, простите, но незайдёте ли вы через пол часа?
Бен: О! Первое Свидание. Трудные минуты. Разрешите и мне удалится. Вы позволите с ваим, любезнейший Виктор Михайлович. (Уходят)

Во-в: А вы помните Елена Степановна?

Ел. Ст: А вы помните, Ипполит Матвеевич?

Бен: Кажется наступил психологический момент для ужина. В Берлине есть очень странный обычай: там едят так поздно, что нельзя понять, что это- ранний ужин иди поздний обед.
(Елена. Ст. встрепенулась и потащилась на кухню).

Бен: (взяв Полесова под руку) А теперь действовать, действовать и действовать. Старуха не подкачает? Надёжная Женщина? Ваше политическое кредо?

Полисов: Всегда!

Бен: Вы надеюсь, кириловец?

Полесов: Так точно!
Бен: (рявкнув) Россия вас не забудет!

Полесов: Так точно!

Бен: Мадам! Мы счастливы видеть, в вашем лице…

Строгий секрет! Государственная тайна. Кто по-вашему этот мощный старик? Не говорите, вы не можете этого знать. Это гигант мысли – отец русской демократии и особо приближенная к императору. ( Ипполит стал во весь свой рост, так ничего и непоняв. В Полосове всё происходящее вызвало дрожь. Елена Степановна села на сул и в страхе глядела на Остапа)

Бен: Наших в городе много? Никакого настроения.

Полесов: Дворник дома №5 – хам, возомнивший из себя ханом.
Бен: Хорошо! (Грянул). Елена Степановна! с вашей помощью мы хотим связаться с лучшими людьми города, которых злая судьба загнала в подполье.

Ел. Ст: Кого можно приглсить? Максима Петровича разве что с женой?

Бен: Без жены! Вы будете единственным приятным исключением. Ещё кого?

Полесов: Максима Петровича Чаоушникова, бывшего гласного городской думы председателя. Одесской публичной артели «Московские Баранки» Кизлярского и 2 молодых людей, но в полнее надёжных.

Бен: В таком случае прошу пригласить их сейчас же на маленькое совещание.

Под величайшим секретом.

Полесов: Я побегу к максиму Петровичу за Никешей и Владиком, а уж вы Елена Степановна, потрудитесь и сходите за Кизлярским.

(Все умчались)

Во-в: Что это значит?!

Бен: Это значит, что вы отсталый человек.
Во-в: Почему?

Бен: Потому, что! Простите за пошлый вопрос: сколько у вас денег?

Во-в: Каких денег?
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Бен: Всяких. Включая серебро и медь.

Во-в: 35 рублей.

Бен: И с этими деньгами вы собираетесь окупить все расходы по нашему предприятию
Бен: Вот, что дорогой патрон. Мне сдаётся, что вы меня понимаете. Вам придется побыть часок гигантом мысли и особой, приближенной к императору.
Во-в: Зачем?

Бен: Затем, что нам нужен оборотный капитал. Завтра моя свадьба. Я не нищий. Я хочу пировать в этот знаменательный день.

Во-в: Что же я должен сделать?

Бен: Вы должны молчать. Иногда для важности, надувайте щёки.

Во-в: Но ведь это же обман.

Бен: Кто это говорит? Это говорит граф Толстой? или Дарвин? Нет! Я слышу это из уст человека, который ещё вчера только собирался забраться ночью в квартиру к Грицацуевой и украсть у бедной вдовы мебель. Не задумывайтесь. Молчите и не забывайте надувать щёки.
Во-в: К чему ввязываться в такое дело? Ведь могут донести.

Бен: Об этом не беспокойтесь. На плохие шансы я не ловлю. Дело будет проведено так, что никто ничего не поймёт. Давайте пить чай.

(Пришли гости)

Бен: (Чарушкину) Вы в каком полку служили?

Чарушкин: (Запыхтел) Я… я так сказать вообще не служил, потому что, будучи обличен доверителем общества, проходил по выборам.
Бен: Вы дворянин!

Чар: Да. Был.

Бен: Вы, надеюсь остались им сейчас? Крепитесь. Потребуется ваша помощь. Полесов вам говорил? Заграница нам поможет, Остановка за общественным мнением. Полная тайная организация. Внимание.
(Бен подходит к Владу)

Бен: (Сурово) В каком полку служили? Придется послужить отечеству. Вы дворяне? Очень хорошо. Запад нам поможет. Крепитесь. Полная тайна вкладов, то есть организации.
(Остапа несло. Он отвёл в сторону владельца «Быстроупака»).

Бен: Крепитесь. В каком полку служите. Я обещаю вам задействовать заграницу и полную тайну организации владельцу «Быструпака»: это у нас очень солидная фирма. А вдруг – под каким соусом это будет подано?
Бен: Крепитесь! Вы как представитель частного капитала, не можете остаться к стенам народа.

Бен: А знаете кто сидит на этом стуле? Это господин Воробьянинов – гигант мысли – отец русской демократии, особа приближенная к императору.
Кислярский: В лучшем случае два года со строгой изоляцией. Зачем я сюда пришёл?
Бен: Тайный союз меча и орла!

Кислярский: 10 лет.

Бен: но вы можете уйти, но у нас длинные руки.

Бен: (про себя) Я тебе покажу, сукин сын, меньше чем за 100 рублей я тебя не выпущу!

Бен: Я открываю наше заседание. Граждане! Жизнь диктует свои законы, свои жестокие законы. Я не стану говорить вам о цели вашего собрания – она вам известна. Цель святая. Отовсюду мы слышим стоны, со всех концов нашей обширной страны взывают о помощи. Мы должны протянуть руку помощи, и мы её протянем, одни из вас служат и едят хлеб с маслом, другие занимаются отходим промыслом и едят бутерброды с икрой. И те и другие спят в своих постелях, и укрываются тёплыми одеялами. Одни лишь маленькие дети, беспризорные дети, находятся бес призора. Эти цветы улицы, или, как выражаются 
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пролетарии умственного труда, цветы на асфальте заслуживают лучшей участи. Мы, господа присяжные заседатели должны им помочь и мы господа присяжные заседатели, им поможем.
Владелец «Быстроупака»: Красиво составлено, под таким соусом и деньги дать можно. В случае удачи – почёт! Не вышло – моё дело 16.

Помогал детям - и дело с концом.

Кислярский: золотая голова!

Бен: Товарищи! Нужна немедленная помощь. Мы должны вырвать детей из цепких лап улицы, и мы вырвем их оттуда. Поможем детям, будем помнить, что дети – цветы жизни. Я приглашаю вас сейчас же сделать свои взносы и помочь детям, только детям и никому другому.

Вы меня понимаете?

(Бен вынул из бокового кармана квитанционную книжку.)

Бен: Попрошу делать взносы, Ипполит Матвеевич подтвердит мои взносы.

(Во-в надулся и наклонил голову)

Максим Петрович: В лучшие времена дам больше.

Бен: Лучшие времена скоро наступят.

Полесов: 50 рублей.

Бен: Браво гусар!
Ел. Ст: Вот и мои 12 рублей.

Никеша и Владя: (вдвоём) 8 рублей.

Бен: Мало, молодые люди!

Бен: (к Во-ву) Ну, нам «сарбону», там нас ждут великие дела!

(Уходят)

Бен: Ипполит, а знаеш сколько мы заработали – 500 рублей, завтра женюсь на Грицацуевой, и в Москву, в музей стульев.
                                          СЦЕНА№10

Ильф: Чертог вдовы Грицацуевой сиял. Во главе свадьбы сидел марьяный король – сын турецкого подданного, он был элегантен и пьян. Гости шумели.

Петров: Молодая была уже не молода, ей было не меньше 35 лет. Природа оформила её щедро. Тут было всё: арбузные груди, нос обухом, расписные щек, мощный затылок. Нового мужа она обожала и очень боялась, поэтому звала его по имени и даже по отчеству, которого она и не узнала, а по фамилии: товарищ Бендер.
Ильф: Ипполит Матвеевич снова сидел на заветном стуле. В продолжении всего свободного ужина он подпрыгивал на нём, чтобы почувствовать твёрдое. Иногда ему удавалось, тогда все присутствующие нравились ему и он неистово начинал кричать ГОРЬКО!
Остап всё время произносил речи, тосты. Пили за народное посвящение, и ирригацию Узбекистана.

Во-в: Так вы не тяните, они там.
Бен: Вы стяжатель, ждите меня в гостинице. Никуда не уходите. Я могу прийти каждую минуту, уплатите в гостинице по счёту. Чтобы всё было готово.
Адье, фельдмаршал! Пожелайте мне спокойной ночи.

Во-в: Я в «Сорбону».

Петров: В 5 утра явился Остап со стулом и сел на середину.

Во-в: Как вам удалось?

Бен: Очень по семейному. Вдовица спит и видит сон. Жаль было будить

«На заре ты её не буди! Увы!»
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Пришлось оставит любимой записочку: «Выезжаю с докладом в Новохоперовск. К обеду не жди. Твоё суслик. А стул я захватил в столовой по пути. (Ипполит кинулся к стулу).

Бен: Тихо – нужно действовать без шума (Ипполит кинулся к стулу, вынул из кармана плоскогубцы, и работа закипела).
Бен: Вы двери заперли? (Отодвинул нетерпеливого Ипполита от стула, аккуратно вскрыл стул).

Бен: Такого материала здесь нет, надо его сохранить. Товарный город, ничего не поделаешь. (Во-в раздражающе поднял покровы и стал шарить между пружинами).

Во-в: Ну! Ну! Ну!

Бен: Ну и ну, один шанс против одиннадцати. И это шанс.

(Брильянтов в стуле не было).

Бен: Теперь наши шансы увеличились.

Во-в: О горе! Я уже стал соучастником обыкновенной кражи.
Бен: Пошлая вещь – Не согласитесь, что я не мог покинуть любимую женщину, не оставив о ней никакого воспоминания. Однако времени терять не следует, это только начало. Конец в Москве. А мебельный музей это вам не вдова. (Перещитывают деньги) 

Во-в: Вместе с пожертвованиями в пользу детей 535 рублей, завтра на вокзал в Москву.
                                                   ЧАСТЬ II
                                   СЦЕНА№11

Петров: Это была Москва. Это был Рязанский самый свежий и новый из всех обширных московских вокзалов.

Во-в: Как ещё будет с музеем мебели неизвестно. Обойдётся?

Бен: Вам предводитель, пора уже лечится электричеством. Не устраивайте преждевременные истерики. Если вы уже не можете переживать, то переживайте молча.

Илья: Самые диковинные пассажиры, на рязанском вокзале. Это узбеки в белых кисейных чалмах, разнобородые Таджики, Туркмены, бухарцы над республиками которых сияет вечное солнце.
Во-в: Куда мы однако едим?

Бен: К хорошим людям. В Москве их масса. И все мои знакомые.
Во-в: И мы у них остановимся?

Бен: Это общежитие. Если ни одного то у другого места найдётся.

(Подходит к вывеске: «Общежитие студентов-химиков монаха Бертодьева-Шварца»

Во-в: Неужели монаха?

Бен: Ну пошутили студенты имени Семашко. Свет и воздух.

Остап:Не пугайтесь.Это не в коридоре. За стенкой. Фанера. Как известно из физики- лучший проводник.Осторожно! Держитесь за меня. Тут где-то должен быть несгораемый шкаф.(Ипполит орёт)
Остап: Что больно? Это ещё ничего. Это физические мучения. Зато сколько здесь было моральных мучений! Жутко вспомнить .Тут вот рядом стоял скелет, собственность 
Студента Иванопудало. Он его купил Сухарёвке. А держать в комнате боялся. Так что посетители сперва ударялись о кассу, боялись, а потом на них падал скелет.
Остап: Ты дома, Коля?

Коля: Дома.

Голоса:1Опять к этому дураку гости спозаранку пришли.

             2 Да дайте человеку поспать.

             3 К Кольке из милиции пришли за вчерашнее стекло.

(Остап толкнул ногой дверь. Колька сидел на  матраце с ногами, рядом  с ним сидело такое небесное создание , что Остап сразу омрачился)
Во-в: Прекрасное утро сударыня,

Лиза-жена Коли (засмеялась): Ой, знаете какие дураки живут в следующем пенале.
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Коля: Они нарочно заводят примус, чтобы не было слышно, что целуются.
Лиза: Зверевы дураки! Видите они ничего не слышат. Зверевы дураки ,болваны, психопаты.

Видите!

Ипполит: Да!

Лиза: А мы примуса не держим. Зачем? Мы ходим обедать в вегетарианскую столовую, хотя я против вегетарианской столовой .Но когда мы с Колей поженились, 
Он мечтал о том, как мы вместе будем  ходить в вегетарианку. Но вот мы и ходим. Я

Очень люблю мясо. А там котлеты из лапши. Только вы ничего не говорите  Коле.

(В это время пришли Остап и Коля)
Бен: Ну что ж, раз у тебя решительно нельзя остановиться , мы пойдём к Пантелею.

Коля: Верно ребята! И дите к  Иванопудало. Это свой парень.

Лиза: Приходите к нам в гости, мы с мужем будем очень рады 
3 голос: Опять в гости зовут!

4 голос: Мало им гостей!

Лиза: А вы дураки, болваны, психопаты, не ваше дело.

( Уходят Остап и Ипполит, подходят к двери читают записку: Б У ДУ НЕ РАНЬШЕ  9.
ПАНТЕЛЕЙ.)

Бен: Я знаю где ключ (шарит)

Петров: Комната студента Иванопудало была точно такого же размера, как и Колина,

Но зато угловая.

Во-в: Нет даже матраца?
Бен: Отлично устроимся , приличная кубатура для Москвы.Если мы уляжемся все вместе на полу, то даже останется немного места . А Пантелей-сукин сын ! Куда он девал матрац интересно узнать?

                                           СЦЕНА№12
(Остап прохаживался  по коридору чистил зубы и орал)

Остап:Уважаемые матрацы граждане! Подъём!!!

Коля: Лиза пойдём обедать!
Лиза: Мне не хочется. Я вчера уже обедала.

Коля! Я тебя не понимаю.

Лиза: Не пойду я есть фальшивого зайца.

Коля: Ну и глупо!

Лиза: - не могу я питаться вегетарианскими сосисками!
Коля: Будешь есть шарлотку.

Лиза:  Мне что-то не хочется

Коля: Говори тише. Всё слышно.( переходя на драматический шёпот)

Петров: Через две минуты Коля понял в первый раз за три месяца супружеской жизни, что любимая женщина любит морковные ,картофельные и гороховые сосиски гораздо меньше чем он.
Коля: Значит, ты предпочитаешь собачатину диетическому питанию.

Лиза (закричала) Да говори тише. И потом ты ко мне плохо относишься. Да! Да! Я люблю мясо! Иногда! Что же тут дурного?
Ильф: Этот поворот для Коли был неожиданнен. Мясо пробило бы в Колином бюджете огромную, незаполнимую брешь.
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Коля: Лиза! Подумай только, пожирать трупы убитых животных! Людоедство под маской культуры! Все болезни происходят от мяса.

Лиза: (застенчиво) Например, ангина!
Коля: Да, да, и ангина! А что ты думаешь? Организм, в ослабленный вечным пореблением мяса, не в силах сопротивляться, инфекции.

Лиза: Как это глупо!

Коля: Это не глупо. Глуп, кто стремиться набить свой желудок, не заботясь о количестве витаминов. (Замолчал, затем закричал).

Ведь ты пойми, какая-нибудь свиная котлета отнимает у человека неделю жизни.

Лиза: Пусть отнимает. Фальшивый заяц отнимает полгода. Вчера когда мы съели морковные котлеты, я почувствовала, что умираю. Только я не хотела тебе этого говорить.

Коля: Почему же ты не хотела говорить?

Лиза: У меня не было сил. Я боялась заплакать.

Коля: А теперь ты не боишься?
Лиза: Теперь мне всё равно. (Всплакнула).

Коля: Лев Толстой – тоже не ел мяса.

Лиза: Да-а (икает) граф ел спаржу.

Коля: Спаржа не мясо.

Лиза: А когда он писал «Войну и Мир», он ел мясо! Ел! Ел! Ел! И когда «Анну Каренину» писал – тоже лопал, лопал, лопал.
Коля: Да замолчи!

Лиза: Лопал! Лопал! Лопал! (Истерически).

Коля: (ядовито) А когда «Крейцерову сонату» писал, тогда тоже лопал?

Лиза: «Крейцерова соната» маленькая. Попробовал бы написать «войну и мир» сидя на вегетарианских сосисках.

Коля: Что ты наконец прицепилась ко мне со своим Толстым?

Лиза: Я к тебе прицепилась с толстым? Я? Я к вам прицепилась с Толстым?
(Лиза поспешно натянула голубую беретку и собиралась вылететь. Николай её опередил).

Коля: Куда ты идешь?
Лиза: Оставь меня в покое, иду по делу.

(Ушла)

Коля: Куда она могла пойти?

Голос: Много воли дано вашей сестре при советской власти.

Голос: Утопиться!

                                                     СЦЕНА№13

Петров: Лиза взволнованно бежала по улице, Был тот час воскресного дня, когда счастливцы везут по Аббату с рынка матрацы.

Ильф: Граждане! Уважайте пружинные матрацы в голубых цветочках! Это семейный очаг, альфа и омега меблировки общее и целое домашнего уюта, любовная база.
Петров: Отец Примус. Как сладко спать под демократический звон его пружин.

Ильф: Какие чудесные сны видит человек, засыпающий на его голубой дерюге!

Петров: Каким уважением пользуется каждый матрацевладелец!
Ильф: Человек, лишённый матраца, большей частью пишет стихи.

Бомж: 

Под мягкий звон часов

Буре приятно отдыхать

                       В качалке

Снежинки вьются на дворе. И как мечты, летают галки.

Ильф: Лиза бежала по улице, проглатывая слёзы. Мысли подгоняли её
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Петров: Она думала о своей счастливой и бедной жизни.
Лиза: Вот если бы ещё стол и два стула, и было бы совсем хорошо.

(Петров показывает ей табличку «Музей мебельного мастерства», Лиза вытирает платочком рот, смахнула с кофточки крошки, и ей стало веселее.)

Лиза: «Музей мебельного мастерства»

Бен: Мебель в стиле шик – модерн! Но это, кажется не то что нам нужно.

Во-в: Да, но очевидно есть и другие залы. Нам необходимо систематически всё осмотреть.

Лиза: Здравствуйте!

(оба повернулись и Остап и Воробьянинов и оба сморщились)
Лиза: Здравствуйте, товарищ Бендер. Хорошо , что я вас нашла . А то одной скучно. Давайте смотреть все вместе.(Концессионеры переглянулись. И.П. приосанился)

Бен:  Мы типичные провициалы, но как попали вы сюда –москвичка?
Лиза: Совершенно случайно. Я Поссорилась с Колей.

Во-в: Вот как?

Бен: Ну покинем этот зал.

Лиза: А я его ещё не смотрела. Он такой красивый.

Бендер:(На ухо И.П.) –Начинается! Смотреть здесь совершенно нечего. Упадочный стиль.
             Керенского.

Во-в: Тут где-то, мне говорили, есть мебель мастера Гамбса, туда пожалуй отправимся.

         ( Лиза согласилась и взяла Воробьянинова под руку. Бендер идя позади парочки игриво смеялся)

Бен: П
раво меня смешит предводитель комачей в роли кавалера.
      ( Лиза сильно стеснялась)

Бен: Потерпим, мебель не уйдёт, а вы предводитель, жмите девочку. Я ревную.

     (ВО-В самодовольно улыбнулся)

Лиза : Смотрите, смотрите! Видите это бюро? Оно чудно подошло бы к нашей комнате.
Бен: Прелестная мебель только упадочная.

Во-в: Постойте Гамбусовские стулья. Ах, какие захватывающие их ножки и гнутые спинки.

Бен: Вы устали барышня,- присядитьте ка сюда и отдохните, а мы походим немножко.

Это кажется интересный зал. ( Лизу усадили) 
Бен: Они? ( к Вор-ву)

Во-в: Как будто бы. Нужно тщательно осмотреть.

Бен: Все стулья?

Во-в: Сейчас пересчитаю. Позвольте. 12 стульев. Этого не может быть. Их ведь должно быть 10.
Бен: А вы присмотритесь хорошо. Может быть это не те стулья. (Они стали ходить между стулями).

Во-в: Спинка как будто не такая, как у моих.
Бен: Значит не та?

Во-в: Не те.

Бен: Напрасно я с вами связался, кажется.

(Ипполит Матвеич совершенно подавлен).

Остап: ладно, заседание продолжается. Стул не иголка- найдутся. Придётся вступить неприятный контакт с администрацией музея. Садитесь рядом с девочкой и сидите.Я  сейчас приду.
Лиза:  Чего вы такой грустный? Вы устали? У вас голова болит? Да немножечко, Заботы, знаете ли. Отсутствие женской ласки сказывается на жизненном  укладе. Да! Такие дела.
Как вы поживаете Елизавета …

Лиза: Петровна.

Вор-ов: (медленно берёт Лизину руку и горячо заговорил) Сказка любви , дорогой-Париж.
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Лиза: Вы научный работник?

Вор-ов: Да, некоторым образом.

Лиза:  А сколько вам лет, простите за нескромность?

Вор-ов:  К науке , которую я сейчас представляю , это отношения не имеет.
Лиза:  Но всётаки ? Тридцать? Сорок? Пятьдесят?

Вор-ов:  Почти тридцать восемь.

Лиза: Ого! Вы выглядите значительно моложе.

 Вор-ов:  Когда вы доставите мне счастье увидеться с вами снова?
( Лиза заёрзала на стуле.)

Лиза:  Куда это товарищ Бендер запропастился?

Вор-ов:  Так когда же? Когда и где мы встретимся

Лиза:  Ну не знаю .Когда хотите.

Вор-ов:  Сегодня можно?

Лиза:  Сегодня?

Вор-ов:  Умоляю вас.

Лиза:  Ну хорошо. Пусть сегодня. Заходите к нам.
Вор-ов:  Нет,  давайте встретимся на воздухе.Теперь такие погоды замечательные.

Знаете стихи :»Это май – баловник , это май – чародей веет своим опахалом.»
Лиза; Это Жарова стихи?

Вор-ов:  мм.. кажется.Так сегодня? Где же?

Лиза: Какой вы странный! Где хотите.Хотите- у несгораемого шкафа.Знаете?
Вор-ов: Когда стемнеет …(целует Лизе руку)

Бендер: Простите медмуазель, но с мы сприятелем не сможем вас проводить.

           Открылось небольшое, но важное дельце.Намсрочно нужно отправиться в одноместо.

Вор-ов: (захватывает дух)  -До свидания Елизавета Петровна,роститн,прстите,но,но мы страшно спешим.(уходят)
Остап: Если бы не я ,не черта бы не вышло. Молитесь,не бойтесь ,голова не отвалится.

            Слушайте ! Ваша мебель музейного значения не имеет.Ей место не в музее, а в 
             Казарме штрафного батальона. Вы удовлетворены этоц ситуацией?

Вор-ов:   Что за издевательство? 

Бендер: Молчите , вы не знаете ,что происходит.Если мы сейчас не захватим эту мебель – никогда её не увидем.Только что я имел в конторе тяжёлый разговор с заведующим этой историчнской свалкой.
Вор-ов: Ну и что же? Что же сказал вам заведующий?

Бендер:  Сказал всё что надо.Не волнуйтесь.Он сказал что в мебель из Старгорода не имеется в наличном порядке .Я сразу ордера подсунул. Заведующий полез в книги. Искал полчаса. Ну как вы себе представляете, где эта мебель?

Вор-ов:  Пропала?

Бендер: Представляете себе , нет. Уцелела в таком  кавардаке уцелела. Как я вам уже говорил музейной ценности не имеет.Её свалили в склад, и только вчера , через семь лет она была отправлена  в  аукцион  на  продажу.И  если её не закупили вчера или сегодня утром , она наша. Вы удовлетворены? 
Вор-ов:  Скорее.

Бендер:  Извозчик! Молитесь на меня,молитесь! Не бойтесь Гофмаршал! Вино, женщины и карты вам обеспечены. Тогда рассчитаемся и за  голубой жилет.
  (кулисы закрываются,готовятся стулья, герои выходят с другой стороны,Воробьянинов ликуя бросается к стульям)
Илья-автор: Консессионеры  вбежали  бодрые , как  жеребцы.

Остап:  Все десять стульев!
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Вор-ов:  Боже стоят мои милые козочки вдоль стенки с гнутыми ножками, свеженькие , чистенькие,как  из под надзора Клавдии Ивановны. Боже! Боже! Они самые!На этот раз  сомнений никаких.
Бендер:На всякий случай проверим.

Вор-ов:  Скажите, эти стулья из мебельного музея?

Женщина: Эти? Эти- да!

Вор-ов: А они подаются?

Женщина: Да.

Вор-ов: Какая цена?

Женщина: Цены ещё нет.Они у нас идут с аукциона.
Вор-ов: Ага, сегодня?

Женщина: Нет! Сегодня торг уже закончен. Завтра с пяти часов.

Вор-ов: Можно осмотреть? Так сразу уйти от стульев не возможно.

( конценссионеры долго осматривают стулья ,садятся,Воробьянинов всё время сопит и подталкивает локтем  Остапа)

Бендер: Молитесь на меня ! Молитесь,предводитель! (Воробьянинов целует Остапа, молится)
Вор-ов :  Завтра, завтра!

                              СЦЕНА№14.                   

   ПЕТРОВ:  В то время   как  друзья вели культурно- просветительский образ жизни, посещали музеи и делали девушкам авансы,в Старгороде, на  улице  Плеханова 5

 Двойная  вдова Грицацуева , женщина толстая и слабая , совещалась и консперировала с соседками.Все скипом рассматривали оставленную Бендером записку

ИЛЬФ:  И даже рассматривали ёё на свет ,но водяных знаков на неё не было. А если бы и были, то и тогда таинственные каракули великолепного Остапа не стали бы ясными.

ПЕТРОВ: Пошло три дня , но горизонт оставался чистым. Ни Бендер, ни чайное ситечко , ни другой браслетик, ни стул не возвращались. Все одушевлённые и неодушевлённые предметы пропали самым  загадочным  образом.

ИЛЬФ:  И, вдова Грицацуева наконец ппиняла родикальные меры. Она пошла в контору,

где ей быстро состряпали объявление. С конторы она вышла с гордожалостливой головой.  На  мускульной шее красовалось её душещипательное объявление.(Грицацуева выходит с объявлением, за ней бежит беспризорник ,и громко читает)

Беспризорник: УМОЛЯЮ,  ЛИЦ  ,  ЗНАЮЩИХ  МЕСТО  ПРЕБЫВАНИЯ.

                            УШЁЛ  ИЗ  ДОМУ : т. БЕНДЕР, лет 25- 30. ОДЕТ  В  ЗЕЛЁНЫЙ   
                             КОСТЮМ, ЖЁЛТЫЕ  БОТИНКИ, В  ГОЛУБОЙ  ЖИЛЕТ.  БРЮНЕТ.
                             Указавш.  Прошу  сообщ.  За  приличн.вознагражд.  ул. Плеханова №15.

                              ГРИЦАЦУЕВОЙ.

Это ваш сын?

Грицацуева: Муж  он  мне.(страдает, вытерает от слёз лицо)

Беспризорник: Законный?

Грицацуева: А  что?

Беспризорник: Вы  бы  в  милицию  всё таки  обратились.( идёт в зал , спрашивает у зрителей)
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ПЕТРОВ: Никто не являлся за приличным вознаграждением.  Соседки судачили.Чело вдовы омрачалось с каждым днём всё больше и больше.

                               СЦЕНА № 15.

ИЛЬФ:  Позвольте, а где же отец  Фёдор? Где стриженный священник церкви св, Фрола и Лавра? Он кажется собирается  войти на Винаградную к  гражданину  Брунсу?

ПЕТРОВ: Где же этот кладоискатель в образе ангела и клятого врага Ипполита Матвеевича, дежурящего ныне в тёмном коридоре  у  несгораемого шкафа?
ИЛЬФ:  Исчез  отец Фёдор. Завертела его нелёгкая. Говорят, что видели его на станции  Попаснная  Донецких дорог.  Бежал он по перрону с чайником кипятку.

ПЕТРОВ:  Взалкал отец Фёдор. Захотелось ему богатства. Понесло его по России за гарнитуром генеральши Поповой,в котором  надо признаться ничего нет.  Едет по России. Только письма жене пишет.

О.ФЁДОР:  Голубушка моя, Катерина Александровна! Весьма перед тобой виноват .Бросил тебя ,бедную,одну в такое время . 

       Должен тебе всё рассказать .Эти бриллианты  Клавдия Петровна завещала мне и велела  их стеречь от Ипполита Матвеевича,её давнейшего мучителя. Видно старуху перед смертью пытал- страшный человек.
Стало мне обидно , и  я  этому  развратнику всю правду в лицо и  выложил.Стыдно ему стало и он ушёл от меня  прочь в публичный дом. Ну вот стулья Брунса сейчас в  Харькове. Вот я  туда сейчас  и  еду. Деньги  переводи мне в виде экономии, пошли почтой. Будет  стоить 30 копеек. Кланяйся всем от меня. Скажи, что скоро приеду. Нежно целую, обнимаю и  благославляю. Твой муж  Фёдор.
( уходит со сцены)

                                                     СЦЕНА  №16

 ИЛЬФ :  Нона- Бене :  где-то теперь  рыщет  Воробьянинов ?   Любовь сушит человека .
Бык мычит от страсти. Петух не находит себе места. Предводитель дворянства теряет

Аппетит.

ПЕТРОВ:  Бросив  Остапа и студента Иванопудало в трактире , Ипполит Матвеевич  пробрался в розовый домик и занял позицию у несгораемой кассы. Он слышал шум отходящих в Кастилию поездов и плеск отплывающих пароходов.

Вор-ов: ( утомлённый любовью) ГАСНУТ  ДАЛЬНЕЙ   АЛЬПУХАРЫ
                                                         ЗОЛОТИСТЫЕ  КРАЯ,
                                                         НА  ВЫСОКИЙ  ЗВОН  ГИТАРЫ 
                                                         ВЫЙДИ  МИЛАЯ  МОЯ.
ИЛЬФ: Сердце Ипполита Матвеевича  шаталось как маятник. В  ушах  тикало. Тревога носилась по коридору. Ничто  не  могло  растопить  холод  несгораемого  шкафа.

Вор-ов: ОТ  СЕВИЛЬИ  ДО  ГРЕНАДЫ
              В  ТИХОМ  СУМРАКЕ  НОЧЕЙ…

              РАЗДАЮТСЯ  СЕРЕНАДЫ  

               РАЗДАЁТСЯ  ЗВОН  МЕЧЕЙ…

ПЕТРОВ: Словом Ипполит Петрович был влюблён до крайности в Лизу Качалову.
ИЛЬФ: Только к девяти часам пришла Лиза. Они пошли на улицу под карамельно-зелёное небо.
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Лиза:  А  где мы будем гулять?

ПЕТРОВ:  Ипполит Матвеевич поглядел  на  белое, светящееся лицо и, вместо того чтобы прямо сказать Лизе : Я  ЗДЕСЬ  ИНЕЗИЛЬЯ,  СТОЮ  ПОД  ОКНОМ.
ИЛЬФ: Начал длинно  и  нудно  говорить о  том, как давно не был в Москве…

Вор-ов:  Париж не в пример белокаменной, которая, как  ни  крути, остаётся  бессистемно  распланированной большой деревней. Помню  я  Москву, Елизавета Петровна  не  такой. Сейчас кругом  скарадность  чувствуется. А  мы  в  своё  время  денег не жалели.

Лиза (обидчиво): Пошли через весь Пречистенький бульвар  и  выйдем  к  храму  Спасителю. Ах, если бы вы знали как  я  Ипполит Матвеевич расстроена,с  мужем поссорилась. Ах, как трудна  жизнь среди вечно подслушивающих соседей, бывших  химиков.  Ах, а как  ужасно  и  однообразно меню  вегетарианского стола.
ПЕТРОВ: Ипполит Матвеевич слушал  и  соображал. Демоны просыпались в нём.
ИЛЬФ: Мнился ему замечательный ужин. Он пришёл к заключению, что такую девушку  нужно чем-то оглушить.
Вор-ов: Пойдёмте в театр.

Лиза:  Лучше в кино. В кино дешевле.
Вор-ов: О! Причём тут деньги! Такая ночь, и  вдруг какие-то деньги. А давайте в лучшее  место в Москве  в  « Прагу»-образцовую столовую МСПО.

Лиза: «Прага» поразила меня обилием зеркал, света и цветочных горшков. Я ещё никогда в жизни не посещала больших образцово-показательных ресторанов.

Вор-ов: Пойдёмте туда в угол.(рассматривает меню, затем недовольно).Однако телячьи 
               котлеты-2.25, филе-2.25, водка-5рублей.Графин водки за 5 рублей. Неугодно 

               ли выбрать. Что  будете  есть ?

Лиза:   Я  совсем  не  хочу  есть.( обращаясь к официанту).Разве что-нибудь  вегетарианское.
 Официант: Вегетарианского не  держим. Могу  предложить омлет с  ветчиной.
Вор-ов: Тогда  вот  что, дайте  нам  сосисок. Вы  ведь будете есть  сосиски ,Елена 

            Петровна?

Лиза: Буду!

Вор-ов: Сосиски по1руб.25коп. Большой  графин водки за 5руб.
Официант: Водку  чем  будете  закусывать? Икры  свежей? Сёмги? Расстегайчиков?
Вор-ов:  Не надо! Почём  у  вас  огурцы солёные? Ну  хорошо  давайте два.
Лиза: Я  здесь никогда  не была. Здесь  очень  мило.

Вор-ов: Да-а. (себе) Ничего выпью водки, разойдусь. А то в самом деле неловко как-то. (Подходит цветочник, предлагает купить цветы, Во-в отклоняет предложение.)
Лиза: Я пойду. А вы оставайтесь. Я сама дойду.

Во-в: Нет, зачем же? Как дворянин я этого не могу допустить. Сеньор! Счёт! (Долго смотрит на счёт.) 9р. 20 копеек!!!? Хамы! Слушайте! слушайте! Лиза поедем в номера! (Хватает Лизу руками, наваливается  на неё, Лиза молча отбивается, затем с силой высвобождается, даёт ему кулаком в нос плача убегает).

Во-в: ДЕРЖИ ВОРА!!!!! (Во-в недолго расстраиваясь начинает веселиться!)

Эх! Разойдись душа! (Танцует «Цыганочку»).
Петров: Ипполоит  Матвеевич долго не расстраиваясь действительно развеселился.

Как видно его веселье носило предосудительный характер и потому к 11 часам утра он оказался в отделении милиции. Из 200 рублей которыми он так позорна начал ночь наслаждений и утех при нем осталось 12 копеек.
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СЦЕНА№18

ИЛЬФ: Словарь  Вильяма  Шекспира по подсчёту исследователей составляет 1200 слов, словарь негра из людоедского племени  Мумбо-Юмбо составляет 300 слов.

ПЕТРОВ: Эллочка Щукина легко и  свободно обходилась тридцатью. Вот слова, фразы,

            Междометии придирчиво выбранные ею из всего великого, многословного, русского и могучего языка:
ИЛЬФ: Хамите.

ПЕТРОВ: Хо-Хо!

ИЛЬФ: (выражает, в зависимости от обстоятельств: иронию, удивление, восторг, ненависть, радость, презрение и удовлетворённость.)
ПЕТРОВ: Знаменито.

ИЛЬФ: Мрачный.

ПЕТРОВ: ( По отношению ко всему. Например «мрачный Петя пришёл», «мрачная погода», «мрачный случай», «мрачный кот».)

ИЛЬФ: Мрак.

ПЕТРОВ: Жуть.
ИЛЬФ: (Жуткий. Например, при встрече с доброй знакомой: жуткая встреча»).

ПЕТРОВ: Парниша.

ИЛЬФ: (По отношению ко всем  знакомым мужчинам, независимо от возраста и  Общественного положения.)

ПЕТРОВ: Не учите
 меня жить.

ИЛЬФ: Как ребёнка.

ПЕТРОВ: («Я бью его, как ребёнка»,-при игре в карты. «Я его срезала, как ребёнка»,- как
                Видно, в разговоре с ответственным  съёмщиком.)

ИЛЬФ: Красота.

ПЕТРОВ: Толстый и красивый.

ИЛЬФ: (Употребляется как характеристика  неодушевлённых  и  одушевлённых  предметов.)

    ПЕТРОВ: Поедем на извозчике.

ИЛЬФ: (говорится  мужу.)

ПЕТРОВ: Поедем в таксо.

ИЛЬФ: ( Знакомым мужского пола.)

ПЕТРОВ: У вас вся спина белая.

ИЛЬФ: (Шутка.)

ПЕТРОВ: Подумаешь.

ИЛЬФ: Уля.

ПЕТРОВ: (Ласкательное  окончание имён. Например: Мишуля, Зинуля.)

ИЛЬФ: Ого!

ПЕТРОВ: (Ирония,удивление, восторг,  ненависть,  радость,  презрение и  удовлетворённость)
ИЛЬФ: Оставшиеся  в  крайне  незначительном  количестве слова служили  передаточным  

            Звеном  между  Эллочкой и приказчиками  универсальных  магазинов.

ПЕТРОВ: Если рассмотреть фотографии Эллочки Щукиной, висящие над постелью её мужа, инженера Эрнеста Павловича Щукина (одна – анфас, другая – в профиль), то не трудно заметить лоб приятной высоты и  выпуклости, большие влажные глаза , милейший  в  Московской  губернии носик и  подбородок с маленьким, нарисованным  тушью пятнышком.  
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ИЛЬФ: Рост Эллочки льстил мужчинам. Она была  маленькая и, даже самые плюгавые мужчины рядом с нею выглядели большими и могучими. Что же касается особых  примет, то их не было. Эллочка и не нуждалась в них. Она  была красива.
ПЕТРОВ: 200 рублей, которые ежемесячно получал её муж на заводе «Элекролюстра»    Эрнест Павлович Щукин никак не могли помочь той грандиозной любви, которую Эллочка вела 4 года. Она  поглощала все ресурсы. Эрнест Павлович разводил  примус, выносил мусор и даже жарил котлеты. Но всё это было бесплодно. Опасный враг-развод уже разрушал с каждым годом всё их хозяйство.
ИЛЬФ:  Эллочка  четыре года  тому  назад заметила, что у неё есть соперница  за  океаном. Несчастье посетило Эллочку  в  тот момент, когда  она примеряла  очень миленькую крепдешиновую кофточку. В этом наряде она  казалась себе почти богиней.
Эллочка: (У зеркала) Хо-хо! Увидев меня такой, мужчины взволнуются и задрожат.
Они пойдут за мной на край света, заикаясь от любви, но я буду холодна. Такой элегантной кофточки нет ни у кого на земном шаре.

Петров: Но слов всего было 30 и Эллочка выбрала из них наиболее выразительные «Хо-хо».

Ильф: В такой великий час к ней пришла Фима Собак. Она принесла с собой морозное дыхание января и Французский журнал мод. На первой странице Эллочка остановилась.

Фима: Смотри: Сверкающая фотография дочери Вандельбильда в вечернем платье: Боже, на первой странице! О! какие меха! Перья! Шелк, жемчуга, необыкновенная легкость покроя, и умопомрачительная прическа!

Петров: И это решило все!
Эллочка: Ого!

Петров: Это значило Я, или Она.

(Входит Щукин Эрнест – муж Эллочки.)

Щукин: Здравствуй Еленочка! А что это такое? Откуда стулья?

Эллочка: Хо-хо!

Щукин: Нет, в самом деле!

Эллочка: Кр-рассота!

Щук: Да. Стулья хорошие.

Эл: Знаменитые!

Щук: Подарил кто-нибудь?

Эл: Ого!

Щук: Как? Неужели ты купила? На какие же средства? Неужели на хозяйственные? Ведь я тебе уже 1000 раз говорил!

Эл: Эрнестуля! Хамишь!

Щук: Ну как же так можно делать?

Эл: Подумаешь!

Щук: Но ведь это возмутительно! Ты живешь не по средствам!

Эл: Шутите
Щук: Да, вы живете не по средствам!

Эл: Не учите меня  жить!
Щук: Нет, давайте поговорим серьёзно я получаю 200 рублей…

Эл: Мрак!

Щук: Взяток не беру, денег не краду и подделывать их не умею…

Эл: жуть!

Щук: Вот что так жить нельзя!

Эл: Хо-хо.

Щук: Нам надо расстаться.

Эл: Подумаешь! 
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Щук: Мы не сходимся характерами.

Эл: Ты толстый и красивый, парниша.

Щук: Сколько раз я тебя просил, не называй меня парниша!

Эл: Шутите!

Щук: И откуда у тебя этот идиотский жаргон!

Эл: Не учите меня жить!

Щук: О Черт. Давай разойдемся мирно.

Эл: Ого!

Щук: Ты мне ни чего не докажешь!

Эл: Я побью тебя как ребенка!

Щук: Нет! Это совершенно не  выносимо. Твои доводы не могут меня удержать от того шага, который я вынужден сделать. Я сейчас же иду за ломовиком.
Эл: Шутите!

Щук: Мебель мы поделим поровну.
Эл: Жуть!

Щук: Ты будешь получать 100 рублей в месяц, даже 120. Комната останется тебе. Живи как тебе хочется, я так не могу.
Эл: Знаменито.

Щук: Я перееду к Ивану Петровичу.

Эл: Ого!

Щук: Он уехал на дачу и оставил мне на всё лето всю свою квартиру. Ключ у меня, только мебели нет.

Эл: Кр-рассота!

Щук: Но гардероб я не возьму, он тебе нужен, а вот письменный стол уж будь так добра. И этот стул я возьму. Я думаю, что имею на это право (завязывает все свои пожитки в белую простыню)

Эл: у тебя вся спина белая.

Щук: До свидания, Елена.

Эл: Поедешь на таксо? Кр-рассота!

(Щукин уходит)

Фима Собак: Кажется будут носить длинное и широкое.

Эл: Мрак.

Петров: Мадмуазель Собак слыла культурной девушкой, в её словаре было 148 слов.

При этом ей было известно одно такое слово, которое Эллочке даже не могло и присниться: Гомосексуализм. Фима Собак была культурной девушкой (Появляется Остап с беспризорником)
Без: Что вы дядя, вот сюда в парадное (Бендер даёт 1 руб.) Прибавить надо!

Бен: От мёртвого осла уши получить. Получишь у Пушкина. До свиданья, дефективный.

(Раздаётся звонок в дверь, Эллочка открывает)

Эл: Ого!

Бен: Я по делу.

Петров: Остап сразу понял как вести себя в светском обществе.

Бен: Прекрасный мех!

Эл: Шутите? Это Мексиканский Тушкан.

Бен: Быть этого не может! Вас обманули. Вам дали гораздо лучший Мех, это Шанхайские барсы. Ну да, Барсы! Я узнаю их по оттенку. Видите как играет на солнце! Изумруд!

Ильф: Эллочка сама красила мексиканского тушканчика зелёной акварелью, и потому похвала утреннего посетителя была ей особенно приятна.

Петров: не давая хозяйке опомниться великий комбинатор вывалил всё, что слышал когда-либо о мехах.
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Бен: О а мех шиншиллы вы видели? это такие маленькие чморики, вот с такими большими наивными глазками и маленькими закрученными ушками, как у каких то Чау-чау или как у американских гоблинов. Вы что не слышали? Это отдельная история. Если бы вы одели такой мех, эти мымры, голливудские звёзды навернулись бы все в обморок от зависти. 
Ой совсем забыл! Один представитель из Узбекистана передал вам лично несколько десятков шелковых  коконов, положите в коробочку, откройте через две недели. Увидите там два шелковых халата с экзотическим рисунком.

Эл: О! вы парниша что надо, я это заметила с первых минут нашего знакомства. ( Тут Подходит Фима Собак. Бен долго шарит по карманам, достает семечку.)

Бен: О мадам, для вас тоже есть супер призик, это семя египетской пальмы.

(Фима рассматривает и пробует на зуб)
Бен: О! Это не в коем случае. Вечером сажаете в горшочек с влажным песочком утром просыпаетесь под шикарной пальмой. (обращается к Эллочке) Мадам, я вас вчера увидел на аукционе. Вы произвели на меня чрезвычайное впечатление.

Эл: Хамите!

Бен: Помилуйте! Хамить такой прекрасной даме бес человечно.

Эл: Жуть!

Бен: У вас вроде был еще один такой стул или я не заметил.

Эл: Может быть.

Бен: Вы знаете сейчас в Европе в лучших домах Филадельфии возобновили старинную моду: - разливать чай через ситечко. Необычайно эффектно и эллеганто. Ко мне как раз знакомый дипломат приехал, и привез подарок. Забавная вещь.

Эл: Должно быть знаменито?

Бен: Ого! Хо-хо! Давайте обменяемся вы мне стул я вам ситечко. Хотите?
Ильф: Солнце каталось в ситечке как яйцо, по потолку сигали зайчики. Неожиданно осветился темный угол комнаты. На Эллочку вещь произвела такое же неотразимое впечатлении, какое производит старая банка из-под консервов на людоеда Мумбо-Юмбо. В таких случаях людоед кричал полным голосом, а Эллочка же тихо застонала.
Эл: Хо-хо

Петров: Не дав ей опомниться Остап взял стул и узнав у очаровательной женщины адрес мужа галантно раскланялся.

